
 
Карл Фридрих Гьорделер Колегиум
за млади лидери  
от Централна Европа

Тема на десетата програмна година 2010/2011:
Да почувстваме Европа – да изградим добросъседство

Карл Фридрих Гьорделер Колегиум е международна 
програма за продължаващо обучение, насочена 
към млади лидери в публичния сектор (публичната 
администрация, държавни/обществени предприятия, 
организации в обществена полза и др.) в България, 
Полша, Румъния, Словакия, Унгария и Чехия.

Чрез предоставянето на стипендия за работен 
престой в Германия на участниците в Колегиума се 
предлага възможност да се запознаят отблизо и 
интензивно с начина на живот и работа в Германия, 
да установят трайни контакти, да натрупат профе-
сионален опит и да задълбочат собствените си 
професионални интереси. По този начин те допри-
насят за сътрудничеството между общественозна-
чими институции в Европа и за европейския 
интеграционен процес.

Карл Фридрих Гьорделер Колегиум предлага:
:: продължаваща професионална квалификация под 

формата на работни посещения в германски и евро-
пейски институции

:: богат избор от тематични семинари и възможности за 
повишаване на квалификацията

:: повишаване на уменията за работа в мултикултурна 
среда 

:: участие в тематични транснационални мрежи и след 
приключване на програмната година чрез мрежата на 
завършилите програмата на Колегиума стипендианти

:: месечна стипендия в размер на 1 380 eвро 
:: Добавки за членове на семейството (брачен партньор, 

деца) 
:: Здравна застраховка и застраховка срещу злополука

Условия за участие:
:: българско, полско, румънско, словашко, унгарско или 

чешко гражданство
:: отлична диплома за висше образование
:: първоначален професионален опит от работа в 

публичния сектор 
:: обществена ангажираност и чувство за отговорност 
:: висока мотивация и конкретни цели, свързани с 

престоя в Германия
:: лидерски качества
:: много добри познания по немски език

www.goerdeler-kolleg.de

Мислите ли отвъд границите?
Ангажирате ли се с изграждането на едно  
съвместно бъдеще?
Тогава кандидатствайте и участвайте  
в създаването на бъдещата Европа!



Програмната година започва на 1 септември 2010 г. 
и приключва на 31 май 2011 г. Информацията за 
процедурата на кандидатстване онлайн се намира 
на интернет адрес: www.goerdeler-kolleg.de. 
Краен срок за кандидатстване: 31 октомври 2009 г.

Да почувстваме Европа – да изградим добросъседство
Програмната година 2010/2011 насърчава и свързва 
хора от публичния сектор в Централна Европа, които 
вече работят в сферата на трансграничното сътруд-
ничество или на международните отношения, или  
се подготвят за работа в тази насока. Колегиумът 
предоставя възможност за откриване на нови стимули 
и импулси за работа, за реализиране на успешни 
стажове в Германия, като по този начин иска да 
допринесе по-нататъшното развитие на Европей-
ската идея и за задълбочаване на отношенията на 
Европейския съюз със съседите на Изток. 

„Не Европа, обградена със стени е тази, която 
може да постигне помирение отвъд границите,  
а един континент, който отнема от своите граници 
онова, което разделя.“
Рихард фон Вайцзекер, 1985 г.

Карл Фридрих Гьорделер
Като кмет на Лайпциг в периода 1930 – 1936 г., 
юристът Карл Фридрих Гьорделер е един от малци-
ната градоначалници , които не членуват в Нацио-
налсоциалистическа работническа партия на Герма-
ния. След оттеглянето си от длъжност той започва 
работа във фирмата Бош и  така участва в съпроти-
вата срещу национал-социалистическия режим. 
Като член на цивилния съзаклятнически кръг срещу 
режима, Гьорделер разработва в мемоарите си 
модели за нов конституционен ред, както и планове 
за един Европейски съюз. След неуспешния атентат 
от 20 юли 1944 г. Гьорделер, който е бил спряган за 
новия канцлер на Райха, е обявен за „предател“, 
обвинен е в „политически военен шпионаж“ и на 
втори февруари 1945 г.е екзекутиран в Берлин.  

Ръководител на програмата
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Фондация Робърт Бош
е една от най-големите, свързани с предприемаче-
ството фондации в Германия. Създадена е през 
1964 г. като продължение на общественополезните 
стремежи на основателя на фирмата и дарител 
Робърт Бош (1861 – 1942 г.). Фондацията работи 
предимно в областта на международното разбира-
телство, образованието и здравеопазването.

Центърът за Централна и Източна Европа 
на Фондация Робърт Бош към Германското друже-
ство за външна политика (DGAP) се занимава с 
подготовката и организирането на конференции, 
експертни среши и тематични дискусии по актуални 
политически теми за Централна и Източна Европа. 
Освен това, той подпомага изпълнението на редица 
от програмите на фондацията за насърчаване на 
млади публични лидери и изследователи от Цен-
трална и Източна Европа и Германия. Центърът за 
Централна и Източна Европа координира процеса 
на обявяване на конкурса, както и планирането  
и провеждането на семинарите в рамките на Карл 
Фридрих Гьорделер Колегиум.

„Ето защо свързването на европей-
ските народи в един съюз от държави 
изглежда възможно. Неговата цел 
трябва да бъде предпазването на  
Европа от каквато и да било възмож-
ност за връщане назад към европей-
ска война.“
Карл Фридрих Гьорделер, 1943 г.


